

“蛟龙”入水 披荆斩棘

吕梁消防救援支队圆满完成2021年舟艇驾驶员、潜水员培训

本报讯 (记者 符宏伟 通讯员 张文兵)为进一步提升全市消防救援队伍水域救援能力,加强水域救援专业队伍建设,持续深化培养水域救援技术中坚力量,强化水域救援专业人才培养,规范救援行动程序,巩固提升实战救援能力,补齐能力短板,全力做好2021年汛期抗洪抢险工作,近日,吕梁消防救援支队组织开展了全市消防救援队伍潜水员培训班,全力提升水域救援能力,夯实应急救援基础。

此次培训,培训班依托蓝天救援队开展潜水员及冲锋舟驾驶员培训工作。支队遴选14名精通水性的队员开展潜水员、舟艇驾驶员业务培训,同时对15名2020年度复训人员进行强化训练。

在训练过程中,教练员采用理论教学与实践操作相结合的方式进行教学,通过室内基础技能训练和户外开放水域实战技巧训练两个阶段,以此强化水下紧急情况的处理、水下搜索能力。其中,理论教学主要包括潜水理论知识及水下生理反应原理、潜水装备和附属设备的性能、使用方法、常规检查及调试、水下心理调节、因潜水而引起的各种疾病的症状和处理方法,并组织开展理论授课和案例分析,交流探讨近年处置的典型潜水救援案例,分享了处置程序、处置方法、装备效能、人员编组等方面处置经验,分析了处置过程中存在的问题并提出了解决方法,为今后执行潜水救援任务提供了行动方案和依据。

经过2天的静态水域训练后,指战员分组分批在孝义市张庄水库开展舟艇海上实操,根据游艇实操口令,开展绕标作业、靠离码头、系离浮筒、抛起锚、人员落水等考核项目训练,锤炼舟艇驾驶技能。在实操中,教练员通过询问指战员怎么选择锚地、如何判断走锚、遇险如何求救、如何判断风向等问题,加强指战员舟艇驾驶技术。在孝义市张庄水库潜水训练中,指战员冒着高温酷暑,认真听讲、积极互动,并采取一对一的方式互相帮扶指导,教练员根据开放水域

的自然特点,科学合理、由浅入深地安排了下潜、上升、搜索、拖拽、中性浮力悬浮等科目的训练,面对开放水域训练,参训学员在平静水域训练所掌握的技术动作明显有所变形,但在教练组耐心细致的指导下,绝大部分参训学员逐渐适应了开放水域施救要领,各项技术动作越发标准、规范。同时支队通过实地考核参训学员的潜水救援能力、现场指挥能力及协同配合能力,进一步规范潜水救援技术动作,规避危险,确保潜水员自身安全。

此次潜水员和舟艇驾驶员培训,参训的指战员们在高强度、长时间的培训过程中无一人退缩畏惧,充分展现了不怕苦、不怕累的精神和过硬的优良作风。下阶段,支队将紧盯“专业化、职业化”发展要求,持续组织开展各类专业救援技术培训与实战演练,不断加快队伍转型升级,提高综合应急救援能力。



户外开放水域实战技巧训练



室内基础技能训练

方山县马坊镇关工委“五老”文艺宣传队演出受好评

本报讯 近日,方山县马坊镇关工委组织“五老”文艺宣传队在该镇五个村庄进行了文艺演出,受到了群众好评。

该镇“五老”文艺队赴温家庄、四皓、红崖湾、开府、岭上村宣讲了方山县关工委编写的《方山抗日故事汇编》中的部分方山抗日故事,唱红歌《南泥湾》《绣金匾》《映山红》《毛主席的话儿记心上》等,给群众提供了一份精美的文化大餐。

该镇副镇长张彩霞说:“这次活动组织得很好,大力宣传了方山红色故事,传递了正能量,激发了群众爱国之情。”

(韩子育 闫吉平)



宣讲活动现场

槐花落满地 环卫工人清扫忙

□ 赵红艳



环卫工人正在清扫落叶

近日,行走在市区龙凤南大街、永宁中路等街头巷尾,你会发现槐花正挂满枝头,花香淡雅。一阵微风吹过,槐树洒下一阵“槐花雨”,用不了多久就像铺上了一层槐花毯,甚是好看。然而,被风吹落的槐花虽美,却给环卫工人的清扫保洁增加了难度。

8月3日下午三时许,乌云密布,

天,一点雨水就能让槐花紧紧贴着地面,真的很难清理,这就需要我们用力地扫,而且得用大扫把才能把它们清理干净。”高利琴边清理地面的槐花边说道。

笔者一路向北走,在不远处看到环卫工人付海连用自制的大扫把清扫着人行横道上铺满一地的槐花。“槐花花蜜比较多,容易形成一层胶状物粘在路上,被行人踩压后更难清理,所以我们就得在雨后的第一时间抓紧清理干净。你看,我自制的扫把可以很轻松、很容易地把这些槐花扫干净,它可是我的功臣。”付海连边清理着眼前的槐花边和笔者说道:“这几天来,清扫路面槐花成了我们的主要工作,但是被车辆碾轧和行人踩踏的槐花,由于黏到了地面上,我们很难清理,也给我们增加了不少负担,但为了给市民创造好的出行环境,我们苦点累点也值得。”

因为槐花花期比较长,开花时间不等,所以槐花飘落的时间也就比较长。而且槐花往往是一直飘落,常常是环卫工人前脚刚把地面打扫干净,转身回头便发现路面上又落了一层槐花,只能重新清扫,槐花不停落,环卫工人就要不停扫。为了给环卫工人减轻负担,希望广大市民从小事做起,从我做起,共同爱护环境卫生,珍惜环卫工人的劳动成果。



为进一步提高广大群众防范诈骗的意识和能力,遏制诈骗案件的频发势头,维护群众权益,8月24日晚,离石区西属巴辖区“反电诈·护万家”伞头秧歌宣传小分队进入所辖社区进行宣传活动。活动邀请骆学勤、杨旭峰等临县著名伞头,通过伞头秧歌的方式,宣传“反电信诈骗”的相关内容,收到了良好效果。

记者 白丹 摄